[bookmark: _GoBack]Firmanavn
Org.nr. xx
Adresse
Postnr. Poststed



Vår ref.	xx
Byggesak 	kommune, gnr, bnr, adresse
Dato		xx.xx.xxxx


Tiltaksklasse for ansvarsrett – innsending av redegjørelse
Firmanavn har ved erklæring av xx.xx.xxxx påtatt seg ansvarsrett i byggesak på eiendommen g.nr xx, b.nr. xx, adresse i xx kommune. Foretaket har erklært ansvarsrett for funksjon av ansvarsområde i tiltaksklasse x. 
Kommunen ber om at det sendes inn en redegjørelse for forslaget til tiltaksklasseplassering av oppgaven som foretaket har ansvarsrett for .
Fastsettelse av tiltaksklasse avhenger av oppgavens kompleksitet, vanskelighetsgrad og mulige konsekvenser som feil og mangler kan ha for helse, miljø og sikkerhet. 
Fastsettelse av tiltaksklasse og oppdeling i tiltaksklasser er regulert i SAK10 §§ 9-3 og 9-4. Relevante kriterier for tiltaksklasseplassering og retningsgivende eksempler finnes i veiledning til SAK10 § 9-4 på nettsidene til Direktoratet for byggkvalitet (http://dibk.no/no/BYGGEREGLER/Gjeldende-byggeregler/Veiledning-om-byggesak/?dxp=/dxp/content/byggesak/9/4/).
Relevante kriterier for tiltaksklasseplassering av <funksjon + fagområde/ prosjektering av brannsikkerhet> er bl.a. <sett inn eksempel fra tabellen i veil til § 9-4/hvorvidt det prosjekteres etter preaksepterte ytelser fastsatt i veiledning til TEK10>.
Det er kommunen som fastsetter tiltaksklasse etter forslag fra ansvarlig søker, jf. SAK10 § 9-3 siste ledd. Tiltaksklasse er bestemmende for krav til utdanning og praksis for ansvarsrett.
Frist for å sende inn redegjørelse og eventuell dokumentasjon er xx.xx.xxxx. Vennligst merk innsendelsen med vårt saksnummer.

Med vennlig hilsen

Xx

Vedlegg:	Utdrag fra byggesaksforskriften om tiltaksklasser
Vedlegg
Forskrift om byggesak, FOR 2010-03-26-488 (byggesaksforskriften) SAK10, utdrag:

§ 9-3. Fastsettelse av tiltaksklasser
(1) Oppgaver knyttet til tiltak skal inndeles i tiltaksklasse 1, 2 eller 3 innenfor ett eller flere fagområder basert på kompleksitet, vanskelighetsgrad og mulige konsekvenser mangler og feil kan få for helse, miljø og sikkerhet.
(2) Oppgaver knyttet til tiltaket kan plasseres i ulik tiltaksklasse for den enkelte funksjon og fagområde. Kommunen godkjenner tiltaksklasser etter forslag fra ansvarlig søker. 

§ 9-4. Oppdeling i tiltaksklasser
(1) Tiltaksklasse 1 omfatter, uavhengig av funksjon og fagområde, tiltak eller oppgaver av liten kompleksitet og vanskelighetsgrad, og der mangler eller feil ved tiltaket fører til mindre konsekvenser for helse, miljø og sikkerhet.
(2) Tiltaksklasse 2 omfatter, uavhengig av funksjon og fagområde, tiltak eller oppgaver av
a. liten kompleksitet og vanskelighetsgrad, men der mangler eller feil kan føre til middels til store konsekvenser for helse, miljø og sikkerhet, eller
b. middels kompleksitet og vanskelighetsgrad, men der mangler eller feil kan føre til små til middels konsekvenser for helse, miljø og sikkerhet.
(3) Tiltaksklasse 3 omfatter, uavhengig av funksjon og fagområde, tiltak eller oppgaver av
a. middels kompleksitet og vanskelighetsgrad, men der mangler eller feil kan føre til store konsekvenser for helse, miljø og sikkerhet, eller 
b. stor kompleksitet og vanskelighetsgrad.
  

Veiledning til byggesaksforskriften finnes på www.dibk.no
Se http://dibk.no/no/BYGGEREGLER/Gjeldende-byggeregler/Veiledning-om-byggesak/

e i e g e e
oo o e L e e

Rt e e e s
a3 ot e S

[ors————————ry
e b € e e 4 4

bt e oo oo 1

Ve U essirten e



